

即使迫害和误解，教会仍孜孜不倦地款待他人

教宗省思了保禄宗徒在罗马传教的事迹，以此结束自去年5月29日起关于《宗徒大事录》的主题。

2020年1月16日

教宗方济各元月15日上午在梵蒂冈保禄六世大厅主持周三公开接见活动，7千多人的参与令会场气氛显得格外

喜悦。教宗在要理讲授中省思《宗徒大事录》记述保禄宗徒在罗马传教的事迹，强调天主圣言是“阻挡不住的，祂愿意奔向每个人，向他们传达救恩”。教会也必须宣讲天主对众人的爱，使我们的寓所成为“友爱的晚餐厅”。

保禄宗徒抵达帝国的中心罗马之后，获准与看守他的士兵独居一处，教宗说，其实“他就是受到了软禁”。保禄虽然是囚犯，却接待那些来见他并愿意认识基督的人。“保禄没有行动自由，但他能自由宣讲，因为天主的道决束缚不住”（弟后二9），“圣言随时任由保禄宗徒全力播撒”（参阅：宗廿八16-31）。

教宗说：“这个寓所向所有正在寻找的心灵开放，它是教会的预像。教会尽管受到迫害、被误解并带著锁链，却仍孜孜不倦地以慈母心怀接待每一位男女，向他们宣讲天父在耶稣身上彰显的爱。”

保禄召见了犹太人的首领，努力说服他们信从耶稣，透过福音看到“向选民作出的许诺已经实现了”。在这次非正式的会晤之后，接著便是较为正式的会晤，但在他宣讲天主的国时，“并非人人都相信，于是他斥责天主子民的心迟钝”，表明天主的救恩已送给了外邦人，他们将要听从（参阅：宗廿八28）。

保禄宗徒在罗马的事迹也是《宗徒大事录》的结尾，在这段叙述中没有提到保禄的殉道，而是天主圣言的传播。如此一来，圣史路加便以福音在世界的旅程结束了他的叙述，扼要说明“天主圣言的活力”。

教宗关于《宗徒大事录》的要理讲授也抵达了终点，他总结当天的省思说：“亲爱的弟兄姐妹们，在我们一起沿著福音在世界传播的行程即将结束之际，愿圣神唤醒我们每一个人的召叫，成为勇敢和喜悦的福传者。我们也要像保禄那样，使我们的寓所充

满福音，成为友爱的晚餐厅，接纳生活的基督，因为祂‘藉著每个人和每个时代来与我们相遇’。”

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/ji-shi-po-hai-he-wu-jie-jiao-
hui-reng-zi-zi-bu-juan-di-kuan-dai-ta-
ren/](https://opusdei.org/zhs/article/ji-shi-po-hai-he-wu-jie-jiao-hui-reng-zi-zi-bu-juan-di-kuan-dai-ta-ren/) (2026年2月18日)